

雅各在雅博渡口与谁摔跤和其意义

《创世记 32》V24 有一个人来和他摔跤，直到黎明。那人见自己胜不过他，我们先想一下，跟雅各在雅博渡口摔跤的这一个人是谁啊？我认为这是耶稣基督了，圣经里面，我们主耶稣基督他是神子、人子，他道成肉身来到这个世界的。但是旧约时代，其实创世记第一章已经有耶稣基督了，对不对？上帝按着耶稣基督的形象，按照我们的形象，赞美上帝。

圣经里面，来找亚伯拉罕的 3 个天使当中，一个是神了，对不对？这一次雅各要回去的时候，这么重要的时刻，我们主耶稣基督向他显明了，这里说，他是神子、人子。各位，约书亚要征服迦南地耶利哥城的时候，那么重要的争战，约书亚也是那天晚上，他是有点紧张、惧怕吧，他一个人独处的时候，耶稣基督用元帅，万王之王，万主之主的样子来向他显明，一样的事情，所以，这位就是我们主耶稣基督。

V25 “那人见自己胜不过他”，整个晚上摔跤了，“**就将他的大腿窝摸了一把，雅各的大腿窝正在摔跤的时候就扭了。**”各位，这个场合我是这么想的，雅各带着自己的软弱，自己的罪性，曾经得罪了他的哥哥，换句话说，得罪过神的那个罪恶带着，面对神——就是耶稣基督，其实在这里没有写，仇敌昼夜的控告我们，约伯记第一章、第二章，对不对？就是时常到上帝面前控告兄弟、我们上帝的儿女的。

所以是什么样的摔跤呢？雅各惧怕，恳求，各位何西阿书 12 章 3 节，一样的应用在这个光景之中。各位，好像有一个神话，有一个画也是，有一个天使跟雅各摔跤的样子，我每次看到那个画，大错特错了，其实不是有翅膀的天使，我认为绝对是耶稣基督了。摔跤并不是一男一男要一起摔跤的，不是这个来的，乃是何西阿书 12 章 3 节很清楚的说，他恳求，哭泣恳求——就是摔跤了，我们遇到很痛苦的事情，很为难的事情，很惧怕的时候，整夜不能睡觉，哭泣恳求。所以，各位想一想，雅各带着自己满满的软弱、罪性、罪恶，对不对？求上帝，哭泣中“阿爸、父啊、神啊，你的儿子的光景就是这样，你曾经不是跟我约过吗？我的仇敌继续不断的控告我，”我们主耶稣基督，在黎明的时候，哎呀，我也没有办法了，不是马上答应他，就是要他心灵里面完全的放下来，等到他真正的完全看到自己的软弱，极其痛苦的事情要经历一次，不再犯罪的，对不对？所以，对有的人 10 年、20 年极其痛苦的事，残废、或者血漏症、很多的罪恶、瞎眼的，这些我们主耶稣基督都知道，祂为什么不早出现？乃是把你哀痛的时间，要等到你真的哀痛到极点，“主啊，我的命你要怎么样啊！”

我们主耶稣基督，也看到那个很凶恶的检察官，魔鬼撒但的控告——“上帝，

你是公义的，这个人虽然是你的孩子，他有这样的罪了，在母胎里面已经有这样的罪了，你也知道我也都知道。”我们的上帝是公义的上帝，雅各哭泣的祈求，“你放下来吧！”好像我们10年、20年祷告，上帝没有给你回应。你放下来吧，我要走，但是其实，我们的主他绝对不忍的放弃我们而走的光景，就是这个光景，所以我们主耶稣基督说，“好啦，”然后答应他，“魔鬼撒但控告他的，他就是我的，我为他代死，代受刑罚，代赎，然后满足上帝的公义，也满足上帝的慈爱。他是我的儿子，他是我的兄弟，他是我的肢体，我的身体。”

这样我的主耶稣基督，上帝早就预备了女人的后裔，神的羔羊皮衣，对不对？现在，再一次在这个摔跤的整夜，向雅各、魔鬼撒但显明的，各位要知道约伯记，非常重要的信息在那里。约伯记是旧约的罗马书了，约伯记第一章、第二章，有昼夜控告的魔鬼撒但的工作。当时约伯的生命里面有很多东西他不明白，他还不明白耶稣基督救恩的那个很深奥、重要的奥秘。他被控告的时候，自己就咒诅自己的出生，对不对？要等到上帝显现，就是上帝的能力，上帝的慈爱、上帝的公义，上帝从来没有离开过你，我是母胎里造你的，全部给约伯看的时候，也问他什么话，约伯一句话也不能回答，就是说“上帝你知道的，”然后上帝叫他献祭，现在做的献祭，完全是认识耶稣基督之后，做的献祭；完全认识耶稣基督之后，奉耶稣基督名祷告；完全认识耶稣基督之后，做华府基督生命堂主日崇拜的；从那时候开始，魔鬼撒但一切的控告挪开，然后上帝加倍的恩典临到约伯身上，也临到我们身上。

我就是翻看了很多的解经书，没有一个学者帮助我说这是耶稣基督，但是我是觉得，整本圣经是见证耶稣基督的，对不对？所以，这必定是我们主耶稣基督的显现来的，“因为你与神与人较力，都得了胜”，耶稣基督问他说，“你这个人那，你名字叫什么？”我跟耶稣说，“李彻”不是！各位听的要清楚，“从今以后，我要改你的名字，你是创立世界前，原来是以色列，你的名字是以色列、亚伯拉罕、彼得，所以暂时我就是许可，让你成为雅各，为的是今日，透过这样的事情，让你认识你的头是耶稣基督——原来你是我的身体，你是王，我是万王之王，你是主，我是万主之主，”把我们原来的身份，很清楚的向我们显明出来，你是怎么样的人？——上帝自己人子、神子，为你撇弃自己的生命，为你代受刑罚，代受咒诅，代死，代埋葬，也与你一同复活的主，谁敢侵犯你？

所以，雅博渡口雅各的祷告，就是我们的一生当中，当我们决志祷告的时候——其实很多人不知道决志祷告，要等到成圣的日子当中，遇到雅各所遇到的这样惧怕，这样的危难来的时候，他能够正确明白、认识跟他摔跤的，他哭泣恳求的那位是谁。

各位，主耶稣基督不忍放弃哭泣、恳求的李彻，魔鬼撒但一直控告他，主耶

稣不忍的放弃而走，你放吧，我要走，你不能走，哭泣、恳求，“好吧！我祝福你，我解决你的问题，你的名字叫什么？李彻，不是！原来创立世界之前，你的名字就是胜过上帝的，以色列了。”

节选自 2017 年 08 月 13 日主日信息： 在“雅博渡口”必要发现的恩典（创世记第 47 讲）